

编者按

2020年,中国体育彩票原定休市10天,受新冠肺炎疫情的影响,休市时间达到49天,全国联销游戏于3月11日起在全国各地陆续恢复销售。在漫长的休市期间内,各地体彩从业者并没有在家歇着,他们积极参与到这场抗“疫”之战中,捐款款物、当志愿者。尤其是在湖北,众多体彩从业者冒着被感染的危险,来到医院当起志愿者,为病患带来帮助,体现出体彩人的责任与担当。从本期开始,《中国体彩报》开辟抗“疫”人物专栏,记录体彩从业者在这场抗“疫”之战中的事迹。目前,疫情仍未结束,体彩从业者在做好复市工作的同时,仍将继续参与志愿行动,为共同打赢这场疫情之战贡献力量。

抗“疫”人物 1

三位女性积极参与疫情防控工作

体彩业内有这样一群人,她们是女子,工作的劲头却不逊男子,她们有一往无前的勇气,更有暖意融融的细腻。她们在体彩发展和践行公益的道路上披荆斩棘,在疫情防控工作中冲锋陷阵,她们用女性的温柔撑起了体彩事业的半边天。



彭玲(左一)

彭玲：“热心肠”关爱身边的人

湖北襄阳体彩分中心副主任彭玲在疫情发生初期,与丈夫一起到社区担任志愿者,积极参与了摸排小区1080户人员健康状况、发放生活物资等工作,她不惧危险,满怀爱心,关爱身边的人。

担任志愿者工作之余,彭玲和分中心的同事们建立了“外地返襄”交流群,把因疫情影响滞留在外地的50多位体彩代销者、销售员通过网络聚到一起。“彩票休市后,他们走亲串友去了外地,因为封城回不了家。有代销者对我说,自己是疫区的人,担心亲戚有顾虑,如今还吃住亲戚家,内心又感激又煎熬。”彭玲是个热心肠,她感同身受,“聚在一个群里,

大家不再觉得自己孤军奋战,每天进行交流,既缓解了思乡之情,也能感受到体彩大家庭的温暖。”彭玲与同事们及时跟踪这50多位体彩从业人员当前滞留地与返程目的地的相关政策,每天关注他们的健康情况,让大家心安的同时,也为返程复工做准备。

襄阳体彩分中心于2017年被评为湖北省唯一的精英团队,被湖北省体育局评为优秀团队,2019年再次被评为湖北省优秀团队。对此,彭玲表示:“我们团队人人都是英雄,我们倡导的是人人有事干,事事有人干。”

彭玲目前正在与恢复体彩开市相关的工作,组织编印《开市指南》,策划专题培训,她很牵

挂实体店的生存问题:“2019年10月份之后新加入的实体店,刚交完一年房租,就遇到长时间的休市,不得不面对艰难的局面,我们不能坐视不管。”彭玲表示,针对新加入体彩大家庭的代销者,更要倾注心血,加强培训,先帮助新增的实体店存活下来。

疫情防控期间,国家倾全国之力帮湖北渡难关,令彭玲很感动,她希望在恢复开市后,除了为国家大力筹集公益金外,还可以在每年的同一天组织体彩从业者一起献血,在护士节,组织大家一起慰问医护人员等,并形成传统固定下来。彭玲相信,疫情过后,体彩事业会蒸蒸日上,爱心也会延续下去。

陈丽娜：“小水滴”折射出大光芒

2014年,贵州省安顺市紫云县03502体彩实体店代销者陈丽娜与13位爱心人士共同组建了公益组织,致力于帮扶留守儿童与孤寡老人。如今6年过去了,组织成员已超400人。陈丽娜与组织成员每个月都会多次下乡看望留守儿童与孤寡老人们。年前,她和公益组织成员们又买了肉米油等年货看望了孤寡老人与留守儿童。

陈丽娜总是见不得别人受苦,新冠肺炎疫情防控期间,她了解到一些卡点设在半山上,一个帐篷,一盆炭火,几个人守在那儿,饿了只能吃方便面。她与丈夫商量:“我们暖暖和和在家,那些人却天寒地冻帮我们守防线,咱们做点啥吧?”商量之后,陈丽娜与丈夫还有弟弟和弟媳一起给附近9个卡点送夜宵,先是送煮鸡蛋,之后又开始送元宵、汤圆、米粉等。“后期还有一位女孩也加入了我们。”陈丽娜介绍,“我们各在各家做,通常每

晚8点半左右开始做,9点左右做好、打包后开始送,夜里12点左右送完。”

陈丽娜说,她很幸运加入体彩大家庭,因为体彩人有爱心。“2017年,我把一个学校贫困孩子的照片发到了体彩代销者群里,群里的代销者们积极捐款,迅速就捐了1万多元,当时真的暖到我了。”2018年,陈丽娜与20几位代销者成立了“爱心爱彩社”,现在成员已经增加到了60多人,多次到学校给孩子们捐衣服、鞋子、学习用品等。

3月1日,贵州体彩恢复即开票销售,陈丽娜到店中细细进行一番消毒,做好了迎接购彩者的准备。“现在疫情还没结束,我会继续叮嘱大家做好防护,不要扎堆,买完彩票就走,不要逗留。”她说自己就是一个平凡的小人物,尽力做着一些平凡的小事罢了。而了解陈丽娜的人都认为,这个“小水滴”总能折射出大光芒。



陈丽娜(左一)

王敏：“铁娘子”付出不求回报



王敏

“主任,你把荣誉给别人吧,我不需要这些。可以给大学生志愿者,这对他们不仅是鼓励,也许还可以帮助他们找工作呢。”由于在疫情防控中表现突出,江苏省连云港市07136体彩实体店销售员王敏被评为“港城最美志愿者”,而她却极力推辞。

1月31日,得知连云港团市委招募志愿者的信息后,王敏迅速报了名。经过培训,2月2日,她被安排到连云港高铁站负责进出站旅客进行体温检测,协助医生对体温异常的旅客进行复查、登记、电话回访等工作。此外,她还负责为14位援鄂医护人员家庭、10个困难家庭送菜。自上

岗以来,她没有休息过一天。对此,她并不在意,笑呵呵地说:“早习惯了。其实第一周是最难熬的,一天站下来腿脚都木了,走路都感觉不到脚的存在了。”

港城志愿者指导中心主任陈军担心她的身体,几次命令她休息,她都坚决不听。然而这样的“铁娘子”在说起几位困难家庭的孤儿时却几度哽咽:“那些孩子太不容易了,疫情结束后,我对他们的帮助还会继续。我打算联合一些好心人对他们进行长期帮助,比如辅导作业、亲情陪伴等。”

王敏的真心付出也得到了大家的认可,一位大姐给她和其他志愿者

捐赠了口罩,之后又送来自己做的饭菜。王敏感动得流下眼泪,她说:“别人有困难时,我们帮助别人,我们有困难时,别人又帮助我们。心与心这样交流,太好了!”王敏对别人给予的帮助总是怀有感恩之心,而对于自己给志愿者们捐赠了500个口罩的行为,她却认为不值一提。

彭玲、陈丽娜、王敏只是众多女性体彩从业者的缩影,在疫情防控一线,处处能看到她们忙碌的身影,热情的笑脸。体彩巾帼英雄们,用她们的辛勤劳动,用她们的汗水,为体彩事业添砖加瓦,不断书写着精彩的体彩故事。(王红亮)